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POLITIKAI, TÁRSADALMI ES KÖZGAZDASAGI LAP.

Megjelenik, hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

egész évre _ _ 12 korona,
fél évre _ _ _ 6 „

= negyed évre _ _ 3 „

Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagenjedi Könyvnyomda és Fapirárugyár r.i. — Szerkesztősig irodája ugyanott.
Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyilttér «sora. 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mi 11 imótor -árszabáa szerint tt 

Leopo 1 d Gyti 1 iá
Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 4L sz.

Tanév kezdete.
Két hónap telt el azóta, hogy az iskolák 

h azabocsátotlák növendékeiket.
A gyeiinukét Iáit karokkal fogadták 

szülői, hogy az édes otthonban kipiheutes- 
sék fáradalmait. Az édes anya szeretettel 
beczézgeti s kényezteti a két hónapos ven­
déget; a szeméből látszik, hogy egész lei 
kével rajta csüng. Őt nem érdekli a bizonyít­
vány, csuk a gyermeke, akit ő meleg szele­
teiével jónak, szelídnek, szófogadónak nevelt; 
vájjon nem változott-e meg? Az édes apa 
kérdezgeti tanulmányai felől; az élet komo­
lyabb dolgaitól is elbeszélget vele; felkelti 
érdeklődését a saját foglalkozásának részle­
tei iránt; beavatja fontosabb családi ügyekbe; 
magával viszi, ha ügyeinek elintézésére me­
gyen. hogy emberekkel érintkezni, komoly 
dolgokban eljárni tanuljon. Épen mint a 
madár: az anyu meleg fészekbe várja, az 
apa repülni hívogatja a fiukat. Bánásmódjuk 
szelíd; soha durva szót nem ball a gyermek; 
feleselést, ellenkezést sohasem tapasztal; az 
apának s anyának egyetlen szép szava vagy 
kérő tekintete elég, hogy feltétlen enge­
delmességet követeljen.

De nem minden tanuló lehet ilyen szeren­
csés. A másik otthonában talán a szülők 
feleselését, sőt c/.ivódását, talán a testvérek 
Írig) kedését Iái ja ; talán kis gyermek kora

óta hozzászokott a nyers bánásmód s apró 
hibákért való fenyegetések es ütlegel« közt 
a durvasághoz, titkolózáshoz és hazudozáshoz. 
Talán a rossz példák és a nélkülözés vergő­
dései között eltompult benne a lelkiismeret 
szava, mely a rossztól, pl. más tulajdonának 
megkárosításától, alattomosságtól es enge­
detlenségtől eltiltaná. Talán mind annak 
éppen az ellenkezőjét látja folytonosan, amit 
a szerénység, jó rend és tisztaság, meg a 
a jó Ízlés beszédben és egész magatartásban 
megkíván. Talán gyengédtelen vagy épen 
tiszteletlen nyilatkozatokat hallott azok felől, 
akikre az iskolai nevelése bízva vau. Talán 
még arra is ösztönzik, hogy dicseked­
jék el vele, ha valamiben tanítóját rászedni 
sikerült. Sőt talán annyira is elmegy a ta­
pintatlanságuk, hogy a tanuló elölt a tanítót 
okozzák a bizonyítvány gyenge érdemjegyeiért.

Azt kérdem én most a szives olvasótól, 
hogy lehet-e két ilyen különböző körből is­
kolába került növendéket egyenlő eszközök­
kel, egyenlő könnyüségg. ’ s egyenlő sikerrel 
jóra nevelni ? Megtanítani azt, aki nincs a 
szükséges előismeretek birtokában ; rendessé 
és pontossá tenni azt, akitől ilyet gyermek­
kora óta nem követeltek, sőt nein is igé­
nyelhettek; szorgalmatossá tenni azt, aki 
csak indolencziát tapasztalt; engedelmessé 
tenni azt, akit. a durva bánásmód érzéketlenné 
tett; háladatossá tenni azt, aki otthon taní­

tóitól soha jót nem hallott; szerénységet és 
jó Ízlést teremteni abban, aki esetleg üres­
fejti urbatnámság dölyfét vagy a tisztaság 
érzékének teljes hiányát hozta hazulról.

De hisz mindezek talán nem is olyan fon­
tos dolgok. Nem kell a gyermeket sokat 
pallérozgatni; a gyengéd és finom érzület 
mellékes dolog, sokszor épen ártalmas és 
költséges fényűzés. A fő az, hogy iskolai 
jótéteményt és tűrhető bizonyítványt kapjon.

Könnyen érthető dolog, hogy ez igy vau 
a szülőknél. De hogy aztán a tanuló is csak 
ilyen szempontból veszi a művelődés mun­
káját; az már szerencsétlenség. Mert nem 
nem sok pszichológia kell hozzá, hogy a 
tanuló ilyen feltételek közt, ilyen felfogás 
terhével a vállait! nem jó kedvéből végzi 
dolgát, hanem már ebben a korban is a 
kenyérkeresés kényszeréből.

Mindezt pedig azért irtuk le az uj iskolai 
év elején, hogy a szülőket figyelmeztessük 
az iskolával való együttműködésre, az iskola 
czéljainak támogatására. A tanuló csak rövid 
órákat lölt az iskolában, hol a tanárnak a 
megszabott ismeretanyagot egész sereggel 
kell közölni, alkalmas módon hozzáférhetővé 
tenni. A többi időben a tanuló jórészt át 
van adva az otthona vagy társasága hatásá­
nak. Hogy ez a hatás milyen lesz, az már 
csalt kis részben függ a tanítótól; hanem
fűt a szülők vagy helyetteseik szerető

Dufiáné asszonyság.
— A „Közérdek" eredeti tárczája. —

Irta : Fereuczl István.

B. e. férjemámík tulajdonképpen Dávid 
Dávid volt volna a neve. De az egyszerű 
falusi észjárás egyszerűsítette a dupla nevet 

s egyszerűen csak Duftu úrnak hivta a kocs­
mán os urat és Dufiáné asszonyságnak az ö 
kedves életetársát. Lehet, hogy másként is 
rászolgáltuk a névre.

Ennek a b. e. Duíia Dávid úrnak vala az 
a szokása, hogy ha valakire nagyon, de na­
gyon megharagudott, hát csak azt kívánta 
neki :

— Nyelves asszonnyal kei ülj egy kocsiba!
Ila pedig valakit erősen megszeretett és 

igen-igen jó tanácsot akart neki adni, hát 
akkor teljes meggyőződéssel azt mondotta:

_. Nyelves asszonnyal egy kocsiba ne ülj!
Megjegyzendő különben, hogy b. e. D. 

Dávid űr ritkán jött indulatba, mert olyan 
áldott birkáiéiniészelü volt, amilyen csak 
egy mintaférj lehet. Azért hát ha mondotta 
is, ritkán mondotta ama fenyegető szókat. 
Legkevésbé mondotta pedig akkor, ha asz- 
szony volt hozzá közel. Legeslegkevésbé pe­
diglen olyankor, midőn kedves feleségével 
kellett valamit megbeszélni. Jól meg kellvén

érteni és különböztetni e megbeszélést a 
beszélgetéstől, mert kettőjük közül ilyenkor 
is mindig csak az egyik beszélt s az az egyik 
akkor sem az immár b. e. D, Dávid úr le­
hetett.

Hogy már zsenge ifjúkorától fogva volt-e 
ilyen szólalan, avagy csak a házassági ál­
dás magáravétele után lett ilyen hallgatag 
s találta követ és remél tó link a karthauzi 
barátok némasági fogadalmát b. e. D. Dávid 
űr: effelől aligha lehetünk kétségben, ha 
megismerjük D. Dávidné asszonyságot, aki 
még felkelés előtt az ágyban elkezdette a 
beszédet s pihenés nélkül folytatta egész 
napon át addig, amíg nagy későre elnyomta 
szemeit az álom. De szája talán még akkor 
is járt, mint a jó malom, mely éjszaka is őröl.

Nem pletykáll, nem veszekedett; az ilyesmi 
soha eszébe sem jutott. Cskhogy mindenre 
tudott valamit mondani. Csakhogy semmit, 
el nem tudott hallgatni. Csakhogy mindent 
jobban akart tudni. Csakhogy neki mindig 
beszélni kellett. Mellette könnyű szerrel tűr­
hette volna ülök némaságát egy egész kar­
thauzi kolostor.

Beszélni ezüst, hallgatni arany, — hirdeti 
az élettapasztalat bölcsességét a közmondás. 
De jobb a süiü krajezár u ritka forintnál, 
mondja a másik. És ő ez utóbbival tartott. 
És ezért még a beszéd ezüstpénzét is a 
sokbeszéd apró filléreire váltotta föl.

Ilyeténképpen érthető tehát, ha b. e. D. 
Dávid űr nem nagyon szerette a sok beszé­
det, de annál nagyobb élvezettel fogyasz­
totta a disznó-, a marhanyelvet, ha már 
másféle nyelvet nem élvezhetett.

Nem lehet tudni, hogy a sok füstölt vagy 
füstöletleu nyelv ártott-e meg neki, csak az 
a szomorú valóság, hogy b. e. D. Dávid úr 
lassanként kornyadozui kezdett s némán 
szenvedett addig, amíg nemcsak erkölcsileg, 
de fizikailag is kizáratott annak a lehető­
sége, hogy még valaha beszédre nyissa 
ajkait...

Sárfalva, hol b. e. D. Dávid úr jobblétre 
szendéi ült s hol D. Dávidné asszonyság tölti 
özvegysége éveit, el vau zárva a világtól. 
Pósta is csak a harmadik faluban. A vasút 
másfél óra járásnyira megyén el a falutól, 
de ott is csak feltételesen áll meg; rendes 
állomása Szeglethely, még távolabb fekszik.

Vannak, akik azt állítják, hogy ahol na­
gyobb a forgalom, ott jobban megy az üzlet. 
D. Dávidné asszonyság ellenben közvetlen 
tapasztalásból tudja, hogy egy félreeső falu­
ban könnyebben lehet tisztességes vagyont 
gyűjteni, mint sok nagy forgalmú helyen. 
Ott terhesebb az élet, nagyobb a konku- 
renczia, egymás szájából veszik ki a kenye­
ret. Itt azonban csak ők vannak. Mindenki 
csak nekik adja a pénzt. Csak egy házbéres 
szobácskával kezdették az üzletet, de las-
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2. oldal Közérdek 72. szám.

gondosság ti U'I s azoktól az erkölcsi funda- 
mentumköveklől, melyekkel otthonról az. is­
kola társadalmába bocsátották.

Ha a szülők az iskola iránt és gyerme­
keik haladása iránt érdeklődnek ; ha eltávo­
lítják az. esetleges akadályokat a szellemi 
fejlődés utjábúl; s ha a tanító tapasztalatait 
meghallgatva nem erőszakolják gyermekeiket 
fólszeg családi nmbiezióból olyan munkára, 
melyhez nincs meg a kedve vagy ereje : ak­
kor kevesebb lesz a kínos meglepetés, me­
lyet gyenge tanulók indolens vagy elfogult 
szülőknek hazavisznek.

Szemle,
Már az úgy van, hogy a méregdudák nem 

fogynak ki a méregből. Az „Alsófehér“ 
s legújabban a „Szabadság“, mely a 
marosvásáthelyieket rémitgeti „alsofehén“ 
dolgokkal, versenyeznek a dudálásban.

Az „Alsófehér“ kisdedeinek a beszéd- 
ős értelemgyakorlatokat ismételni kellene. 
Fölfogásuk kissé gyönge és jellemük haj­
landó a nagyokat üllentésre. íme pl. a 
„Közérdek“ 70 ik számában szóról szóra ez 
volt Írva: „Ugyan, ugyan, vájjon G. J., F. 
A., B. li, gr. T. A. es számos más függet­
lenségiek foglalhatnának-e helyet a vármegye 
bizottságaiban, ha Szász József és 67-es társai 
is régebben már o 1 y a u f o r ni a „elvi 
k ü z. dele m re.“ határozták volna 
el magukat, a mi ti őt a nemzeti mázzal 
bevont néhány ember most jónak lát foly­
tatni.“ Erre a kitünően értelmes és csupa 
elvi szempontokat hirdetgető „Alsófehér“ 
kisdedei felorditanak finomul és loyalisan 
eképpen: „Hazugság, hogy a független­
ségi párt illustris fértiai Szász József és 
67-es társainak loyalitása folytán fog­
lalnának helyet a vármegye bizottságai­
ban.“ Mit mondtunk mi ? azt ugy-e, hogy 
ha Szász József és társai olyan gomlolkozásu 
fráterek lettek volna, mint az. „Alsófehér“ 
natiója, bizony úgy jártak volna el mint az. 
„alsófehériek“ eljárnak most mindenütt, ki­

sankent szerezhettek saját telket, emelhet­
tek cserepes házat, külön szobával a nép s 
külön szobával az előkelő parasztság s a 
vendég csendőr és finánc/, urak számára. 
S mióta b. e. férjeura magára hagyta gyer­
mekeivel, azóta sem pusztul, sót egy-egy 
darab földecskével, rétecskével gyarapodik 
a vagyon ; mert hát hogy a falu jó s az ő 
népe máshova nem jár.

Valóban a heti és országos vásárokat ki­
véve a sárfalviak nem járnak ki a faluból. 
Csak akkor mozdul onnan ki valaki, ha 
megidézik, ha viszik, ha muszáj.

A turistaságot csak a gyalogpósta Űzi, 
aki minden héten kétszer elmegy a körjegyző 
úrhoz, hogy elhozza a friss újságokat és 
sürgős leveleket.. De erről is az a vélemé­
nye a jeles sportfértiunnk, hogy elég volna 
hetenként csak egyszer menni be azokért a 
papirosokért, melyek úgy sem valók egyébre, 
mint hogy legyen amibe szalonnát, sajtot 
8tb.-t lehessen csomagolni. Amiben a fenn­
forgó esetben csakugyan teljes igazsága is 
van neki...

Történt azonban a többek között, hogy D 
Dávidné asszonyságnak is útra kellett kelni, 
A megye székvárosában volt kitűzve valami 
tárgyalása. Egy utasa akadt, aki Szeglet- 
helyre akart menni. Mig az ott végzi a 
dolgát, azalatt vasúton onnan 6 is megjár­
hatja s elintézheti ügyét a székvárosban és

szorítani igyekeznek a hozzájuk nem tartozó­
kat, akár mily érdemesek különben? De 
miután Szász József és társai nem voltak 
ilyen fráterek, hát nem hogy kiszorították 
volna ezeket az. „illusüis“ férfiakat, hanem 
övék lévén a többség szépen bevitték a 
bizottságokba. Mert ne tessék az.t hinni, 
hogy pl. gr. T. A. urat „függetlenségi több­
ség" választotta meg. Dehogy! a független­
ségieknek számos 67-es koalicziós segített 
abban, hogy T. A. legyen K. B. tag így lett 
aztán meg az a hires plus „1.“ éppen a 
„loyalis" 67-esek segítségével! Ez tény, és 
ténynek marad az „Alsófehér“ „hazugság“ 
jellegű orditozása dac,'.ára is.

A többi „illustris“ férfiú sem azért jutott 
be a bizottságokba, mivel „függetlenségi“. 
Sót „annak daczára, hogy függetlenségi“, 
szívesen vitték a 67-esek loyalitilsból, mert 
elismeréssel voltak a megyének tett régebbi í 
jó szolgálataikért, melyekben az illetők ré- I 
gi bben sohasem tüntettek politikai pártál­
lásukkal, tudva lévén mindenki előtt, hogy 
a szakképzettség, tudás, munkaszeretet, 
vármegyénk jóléte iránti meleg érdeklődés 
egészen egyéni sajátság és igaz férfiúnál 
nem függ sem vallástól, sem nemzetiségtől,, 
sem politikai pártállástól. Aki igy érez és 
igy is tesz, azt tudta méltányolni a mi vár­
megyénk eddigi és mostani többsége. Ha 
valaki visszaélt ezzel: a méltánylással és 
„hazugságnak“ jelenti ki a tapasztalt loja­
litást, azzal is e! tudunk bánni érdeme 
szerint.

És most jöjjön a „Szabadság“ fenséges 
nevét méltatlanul viselő lap Lajos Déueskéje.
A derék fél fin kétségtelenül becsipett a hi­
res Hónai és Nánássy-féle 100-as vacsorán, 
igy könnyen szerezhetett inspivácziókat a 
vádaskodásra és gyanúsításra,, úgy látszik# 
állandó készlettel rendelkező elvtársaktól. 
Ezek az iuspirácziók abban csúcsosodnak ki, 
amit kompániájuk több mint egy év óta 
el akar hitetni az édes hazával, hogy tudni­
illik Szász József eladta a hazát az oláhok­
nak egy tál lencséért és hogy Simouffy A la­

elég korán visszajöhet Szeglethelyre, hogy 
az olt pihent fogattal még napszállta előtt 
hazaérjenek Sáriul vára.

Neki is jobb, mert nem egyedül utazik 
s a fuvardíjban megtérül az ő útiköltsége. 
Viszont az utitársra nézve is előnyösebb, 
mert igy olcsóbban kapja a fuvart.

Isten csak a megmondhatója, hogy miféle 
meggondolatlan népség lehetett s hogy mi­
vel bánthatta meg valaha b. e. Dt Dávid 
urat a szerencsétlen, hogy most annak a 
nagy átka teljesedett be rajta és D. Dávidné 
asszonysággal együtt indult útra.

Csak sejteni lehet, de elmondani nem, 
hogy minő kellemes lehetett ez az együtt- 
utazás. De csak annak, ki süket-némának 
született. Mert akinek ép halló szerszáma 
volt, az úgy érezhette magát, mintha mind­
két fülében teljes igyekezettel dolgozna egy 
pár tuczat kazánkovács. Aki pedig maga is 
szeretett volna hangot adni, annak minden 
kísérlete kárbaveszett. Amint az öreg ágyú 
bömbölése mellett nem hallatszik az apró 
puska tüzelés : úgy ott sem emelhetett szót 
más, hol ő beszélni kezdett.

S bár érdekes és tanulságos lehetne ezt 
leírni, még sem merek hozzá kezdeni. Fé­
lek, hogy én sem tudnék végezni vele, 
amint hogy ő sem jutott soha oda, hogy 
pontot tegyen a végére.

Máskülönben azért sem lehetne a részle-

jos főszolgabíró és Enyedy Lajos kir. tábla- 
biró „ii y i ! t a li állás foglalnak, ahol csak 
lehet a magyarsággal szemben s ezeknek 
illustris vezetőit Nánássy László közjegyzőt 
és Rónai János ügyvédet igyekeznek kelle­
metlen meglepetésekben részesíteni“ !!! De 
nem utolsó dolog Lajos Dl ti esnek finom de­
tektív szerepre való bivatottságát bizonyító 
azon — ámbár nem igaz, de legalább meg­
lepő — állítása, mely szerint: „Vajda Sándor 
és Mauiu Gyula oláh képviselők minden­
hova követik Szász" József alispánt, akár- 

j csak az. árnyéka. Szász alispán irodát vizs­
gál a jegyzőknél s véletlenül oda érkezik 
Vajda, vagy Mauiu. Az egyik a jegyzőt, a 
másik a pópát, vagy az oláh bizottsági ta­
got dolgozza meg.“ — De elég ebből a si­
lányságból.

Hitványság az ilyen gyanúsítás, de hát 
miből híznának meg az „Alsófehér“ és tár­
sai, melyek csak ilyen koszton élhetnek és 
ilyen áron szerzik meg a boldogító vállvare- 
getést, holott mást érdemelnének meg.

*

Az „A—v“ azt állítja, hogy „Szász József 
alispánsága alatt mindaddig, mig a párt va­
lamelyik választókerületben magának több­
séget nem biztosított, függetlenségi és 48-as 
párt Inve törvényhatósági bizottsági taggá 
megválasztható nem volt.“ Ezen állítás,sziu- 
tén „alsólehéri“.. Tessék megnézni a,,válasz-» 
tott bizottsági tagok névsorát : s a cáfolatok 
azonnal meglehet találni.

A .Közérdek“ tekintetes Szerkesztőjének

Helyben.

Az ..Alsófehér“ szeptember hó 5-éu megje- 
lent II. 71. számában egy „Több szerénysé­
get!“ c/.imU közlemény jdlep t meg, a mely­
ben a czikkiró személymnuv;l is foglalkozik 
a közigazgatási bizottsági tag, választásról 
beszélve, a melyet „uz alispán fia által az 
alispáni irodából vezetett kétségbeesett küz­
delemének nevez.

Alsó-Fehér, vármugye törvényhatóságának

tezéssel foglalkoznunk, mert D. Dávi Iné 
asszonyságnál a tudvalevő okból nem volna 
tanácsos tudaWyódni ez iránt. Utitársávai 
pedig egyáltalában nem is tudnánk szóba 
állani, mert — amint a kocsi legelőször 
megálli — ionnal fűlött, menekült s való­
színű, hogy ezzel az utazásával dicsekedni 
nem fog.

D. Dávidné asszonyság azonban, függet­
lenül az utitárs megkezdett száudékmeg- 
változtatásától, az eredeti útiterv szerint 
halad. De azért el nem mulasztja a jegyvál­
tás és indulás közben is ismételten figyel­
meztetni a kocsist, hogy mihez tartsa magát.

Azután elviszed a pasast még oda, 
ahová montam. Egyebüvé nem. Azután vissza­
jössz, megetetsz, megitatsz. A délutáni vonat­
hoz pedig, amikorra én is visszaérkezem, 
felkészülj, kijöjj, hogy innen aztán rögtön 
indulhassunk haza. Nem vársz itt senkire 
tovább. Naplementekor otthon kell lenni.

Aztán elmondja még, hogy hová szálljon, 
mikor fogjon, nehogy valamit elfeledjen. 
Addig-addig mondja, amig azalatt megér­
kezett a vonat s már sípol is, hogy indul.

Kérem, kérem, nekem is van jegyem! 
— kiabál D, Dávidné asszonyság s fut a 
vonathoz, hogy felszálljon.

Azonban nem hallgatnak rá; a vonat indul.
Már látja, hogy érette meg nem állítják.
Már látja, hogy őt itt hagyja a vonat,
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A csodabogár.Választott és épp oly független tagja vagyok 
mint bárki más. minden tettemben legjobb 
és senki által nem befolyásolt meggyőződé­
sem vezet.

Nyíltan és egyenesen vágom a czikkirú 
szemébe — valótlanság, hogy én „az alispán! 
irodából kétségbeesett küzdelmet“ vezettem 
volna.

Ettől eltekintve — álljon velem szemben 
a ki az én ténykedésemet kritizá'ja és ne 
szerepeltessen közügyben mint az „alispán 
fiát.“ A kertelés nem férti is dolog.

Nagyenyed, 1907. szept. 7.
l)r. Szász Fái,

ügyvéd.

Politikai hírek.
Návay beszámolója. Még nem múlt 

el egy hónapja, hogy Návay Eajos, a kép­
viselőiül/ alelnöke, kerületének székhelyén, 
Battonván, beszámolót tartott. Akkori be­
széde politikai eseménynyé nőtt fel azért, 
a mit az alkotmány biztosítékok felől mondott. 
Most Mezőkovácsliázán szólalt meg s ismét 
nagyon fontos mondanivalója volt. Úgy lát­
szik, hogy a kormány jövő szándékáról 
akarja tájékoztatni az országot. A választó­
jog reformjáról azt mondja, a mit minden 
magyar embernek éreznie kell: hogy az 
álla m n e ni a d hat v á lasztójogo t 
azok na k, a kik e z t a fegy v e rt az 
álla ni ellen akarják t ü z p r ú b á í a 
vinni. A másik nagyon fontos kijelentése 
azonban valószínűleg nem fog ilyen általá­
nos elismeréssel találkozni. Návay ugyanis, 
a ki nemcsak képviselő, hanem a Iláz egyik 
alelnöke is, bejelentette ez alkalommal a 
házszabályok revízióját vagyis megszigorí­
tását.

Az „Abrudbáuyai koaliczió értekezlete“ 
ezim alatt az „Alsófehér“ utóbbi számában 
egy nagyon különös közlemény látott nap­
világot. Egy valóságos csodabogár, melyet 
jogosabban illetett volna meg ez a ezim: 
„Nesze semmi, fogd meg jól.“ S inig egyik 
oldaliad nevetséges, tehetetlen rugknpálózás 
tűnik ki belőle, a másik olddou a rejtett 
czél, az igazi érdek feje Szerényén kandikál 
ki a zsákból. Ezek után mar értjük, hogy 
miért is éltette a uagyenyedi függetlenségi 
párt elnöke annyit a „Dicső magyar mágnás 
kar!.“ Mégis volt czélja az idejövetelüknek 
alispánunk ellen agitáltak, de csakis az 
„Alsófehér“ szerint. Ugyan miért nem luk- 
kollak elő itt vele, miért bujtatták áleza alá 
igazi képüket, hisz tudhatják jól, hogy mit 
mond a példapeszéd: „Nem áll jól a borjún 
a lábravaló.“ De ha már az evésen és iváson 
kívül nem csináltak semmi egyéb korszakot 
alkotó nagyobb dolgot, hat miért kürtőinek 
világgá ni 'g nem történt dolgokat ?! Külön­
ben kiabálhatnak, Jerikó falai nem fognak 
leomlani, legfeljebb csak az ég csatornái 
fognak megnyílni. Kázimir űr üdvözlő sür­
gönye, sző sincs róla, szépen hangzott, de 
azért ne gondolja ám Kázimir úr, hogy „Kás­
ni! r“ szövettel van kibélelve az ut az alis­
pán! székig. Nagyon göröngyös út az, meg 
kell érdemelni és meg kell küzdeni érte. 
Egy Szász Józseffel szemben, kinek eddigi 
élete a közigazgatás igaz érdekeinek szolgá­
latában lelt el, nagyon nehéz lesz ám a küz­
delem es bizton reméljük, hogy sikertelen.

Az „Alsófehér“ hivatkozik nagyobb sajtó- 
orgánumokra, melyek szintén Szász József

ellen foglalnak állást. Erre az egyszeri me­
nyecske feleletével válaszolhatnánk, ki az őt 
bosszantó legénynek hamiskásan mondja: 
„Menjen innen, ne tréfáljon, hazudozzon már.“

Az „Abrudbáuyai koaliczió értekezlete“ 
tehát üdvözölte Kázimir bárót a „jobb jövő“ 
reményében és ez tisztán a uagyenyedi füg­
getlenségiek, meg az abrudbáuyai alkotmány- 
párti vezetők müve; az a társaság bizonyára 
Inát' annyira illaminált, hangulatban volt, 
hogy szívvel lélekkel üdvözölte volna magát 
Luczifert is. Előttem az „Alsófehér“ közle­
ménye olyan, mint az. Aesopns békája, ökör 
akar lenni, de mégis csak békának marad 
s mérgében kipukkad.

A „csodabogár“ elvesztette Itatását, sokat 
akart mondani s épen ezért csak hebegni 
tudott. Az „Alsófehér“-nek pedig melegen 
ajánljuk figyelmébe az ily „csodabogarak“ 
teremtésénél Arany szavait: „Költő hazudj, 
de ugv, hogy rajta ne fogjanak.“

Alfa.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai »zárna 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Megnyitó ünnepély. Szép ünne­
pélye volt a Bethlen-kollégiumnak f. hó 5-én. 
Ekkor nyitották meg az 1907 — 8. iskolai 
esztendőt. Ima után Barth a Zsigmond rek­
tor emelkedett hangú biszéddol üdvözölte 
az „alma mater“ szerető karjai közé vissza­
tért ifjúságot s szives szavakat intézett F e jes

Mit csináljon, hogy segítsen magán ?
A vonat mellett hirtelen löld re v éti ma- 

gát. Rettentően hánykolódni s jajgatni kezd. 
Értelmes szót nem szól, csak jajgat, de 
ebből érthető, hogy valami baj van.

— Jaj, jaj, jaj!
A fülszaggató jajgatásra figyelmes lesz a 

vonatkísérő személyzet, odasiet az állomás­
főnök, megáll a vonat, mert nyilvánvaló 
hogy valami baleset történt.

Egy úri ruhás nő hever s jajgat a földön.
Mikor megáll a vonat s a vasutasok siet­

nek megállapítani a balesetet D. Dá-
vidné asszonyság fölkel, leveri magáról a 
port s kijelenti, hogy neki bizony egyéb 
baja nincs, mint hogy lemaradt a vonatról. 
De most már köszöni szépen, hogy megállóit 
a vonat s ő is felülhet.

Nincs mit tiltakozni. A vonat áll. Lehet
beszállni.

Hja, többet ésszel mint erővel.
De, ki mint vet, úgy avat, ez is igaz ám.
És ime milyen hamar jő a megtorlás, ha 

n sors veszi kezébe az elégtételadást. Ki­
telik tőle, hogy a saját botoddal ver meg.

D. Dávidné asszonysággal is Így történt.
A sok beszéd miatt nem tudott a maga 

idejében vonatra ülni, mikor elment; ugyan­
annak miatta feledte az állomásnál leszáll»!,

is-inercbökkel találkozott, uj ismeretséget kö­
tött s úgy belemelegedett a beszédbe me­
gint, liogv észre sem vette, mikor a vonat 
Szeglethelyre megérkezett. Csak beszélt, 
beszólt s mire arra gondolt, hogy tán már 
le is lehetne szállni, a vonat már az állo­
máson túljárt.

Most már nem á'litották évelte meg a 
gőzöst, sőt még őt büntették meg, hogy jegy 
nélkül tovább utazott. S még Így is örvend­
hetett., hogy a legközelebbi megállóhelyen 
engedték leszállni.

Ez a megállóhely lett volna különben az, 
ahonnan a mezőkön kérésziül bárfai vára a 
legtövidebb gyalogösvény vezet.

— Hanem hát. mégis igen hosszú lenne 
gyalog hazamenni s még ezt a sok nehéz 
csomagot is magammal czipelui. Innen az 
állomásig hamar visszamehetek, addig még 
el Kem megy onnan szekerem s az majd 
hazaviszen maga idején.

Így okoskodott és ment gyalog D. Dávidné 
asszonyság a vasúti töltésen vissza az állo­
másra.

A kocsis azonban nem okoskodott, hanem 
(ette azt, mit asszonya parancsolt. Megete­
tett., meghatott a délutáni vonalhoz kiment 
s minthogy addig sem az utasa nem került 
meg, sem az asszonya nem érkezett vissza,

asszonyát, mert ennek is hosszabbra nyúlt 
a gyalogséta, mint maga is gondolta. Az út 
is rossz volt. Meleg is volt. A sok csomag 
is nehéz volt. Piheugetni is kellett. Kivált 
ha valakivel találkozott, annak elmondani 
kellett, miért jár ott most.

Mikor Szeglethelyre beért, már világosan 
látta a sötét helyzetet, hogy a saját sze­
kere is ott hagyta. Más alkalmatosság után 
nézett. De ez a helység is kicsiny. Kevés 
az utas, kevés a fialt er. Egyetlenegy még 
volna. De ez is ftl van már fogadva. Éppen 
útra készen, Talán beszélhetne azzal.

Milyen szerencse! Ez a délelőtti utitársa 
éppen!

De bezzeg annak sem kellett több. Amint 
D. Dávidné asszonyságot i szrevette, hirtelen 
a kocsis kezébe nyomta előre a borravalót 
s rákiáltott, hogy hajtson s maga is segített 
hajtani a lovat.

Bizony ezzel sem h betett már beszélni.
Nem volt mit tenni, gyalog kellett erre a 

nagy kei ülő útra indulni. Naplemente előtt 
otthon akart lenni s késő éjszaka volt, mi­
kor oda érkezett.

Na de azt az üdvözlő beszédet sem sze­
rettem volna végig hallhatni, amivel otthon 
feltalált kocsisát köszöntötte. Pedig hát az 
egészen ártatlan volt, ugy-e?

De ki szidja maga magát, amíg van más, 
akit szidjon ?tor visszajött.

Ez pedig úgy esett, hogy a vasúton régi
nem várt senkivé*, elment haza.

De még ha sejti, sem várhatta volna meg

ifjTMÉ RÁSZJÁNÖS ÉS TÁRSA
és férfi divatáru, Wémel és Mién tattéra; ]•">«<>* J

—a n., w * ä;

"0u,lt"v,r'rhíu,T a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezheti be minden szükséglet. 
BmetUezZu ZLnését ez huUas.átn.ást leginélUa,,^ trak me,,.« «.«»mák, - d.zzez ki.ttelbn.
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Áron újonnan választótt kőpeadei igazgató­
hoz, kit szép síkéi ii tanári működésé és 
ma^HS műveltsége révén az egyházkerület I 
egyhangú bizalma hívott el a népnevelés 
nagy fontosságit munkájának vezetésére. Az 
uj igazgató a rektor felkérése folytán meg­
tartotta felavató beszédét, melyben széles­
körű tudással és alapos megfigyeléssel érte­
kezett, a nevelés feladatairól. A rektor me­
legen üdvözölte még a helyettes és gyakorló 
tanárok derék gárdáját, kik az ifjúság kol­
légiumi beléletéuek vezetésében segítő társai 
lesznek. Ének- és zenei számok egészítették 
ki az ünnepély sorrendjét.

— Pótló- és javító érettségi vizsgála­
tok folytuk tegnap a liethlen-koilégiumban 
báró Báuffy Kazimir gondnok elnöklete 
alatt. A miniszter megbízottja dr. Erdélyi Pál 
volt, a kolozsvári tudomány egyetem könyv­
tárosa.

— Az időjárás f. hó 4-dikén hirtelen 
az egész, országban őszire változott. Északi 
légáramlat következtében hideg eső követ- | 
kezelt. Remélhető azonban, hogy ismét, fel­
derül és jó meleg napok lesznek még, a mint 
a gazdák a szőlő és törökbuza érdekében 
aggódva várják.

— Színház, K un li egyi Béla színigaz­
gató társulatával megérkezett városunkba 
12 előadásos bérletének a megkezdésére. II
Szombaton este az „Ideges nők" ez. vígjáték j 
volt a bemutató előadás, ma vasárnap a 
„Csárda virága“ népszínmű kerti! szinte, A 
színház a régi váró-háza nagytermében van, 
az előadások este 8 órakor kezdődnek.

— A Kossuíh-nóta újabb áldozata.
A szegedi 4(i-ik gyalogezred tisztikarának

becsülettigyi választmánya lefokozta Balázs 
István hadnagyot, mert mikor a cziganyok 
egy vendéglői helyiségben a Kossuth-nóiál 
jálszták, nem távozott it helyiségből.

Tüdöbajosok hálával emlegeilmtik 
egy magyar gyógyszerész nevet, ki legújabb 
találmányával a „Uársfuiiéz szörp“-pel ed­
dig már nagy eredményeket ért el. Ezen 
Hársfainéz-s'/örp készül Halápi Frigyes gyógy- 
szólómtól Budapesten, József-körut 64, Miu- 
deiikintk aki köhög, rekedt, ajánljuk e ki­
váló gyógyszert.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, \ III, 
Foherczeg Sáudor-uteza 30. szám alatt let ti 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban 
elegánsan bútorozott, külön bejáratú szobá­
kat lehet olt bérelni s esetleg teljes ellát.is 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek meg­
felelő kedvezmény. Szigorúan családi otthon.

— „Zsorna“-fé!e pecséttel és gyári árral 
ellátott félti nyakkendő kitűnő magyar ipar 

Mimién városban kapható.
— A Nap. A fővárosi zsurnalisztika valóságos s/.eu- 

zácziójii A Nap, mily ma az ország legfüggetLnehb, 
Ifgfzókmioi'dóbli, Jegiápszmii b ős hgelterjedtebb ellen- 
zéki uii]iil; pja. A nap a közöl.eég ínjongó szeretelétöl 
kisérve, így csapásra hódította meg a sziveket Minden 
száma kész meglepetés ős szenzáezió. A Nap független, 
éltekig, taitalmiis ős teljes krónikása a napnak, s min­
den más lap megelőzésével már a kora reggeli őrá1 Van 
kapja kezéhez a vidéki olvasó. A Nap felelős s/.oikisz­
ilije : Braun Sándor. Politikai czikkemek legnagyobb 
löszét Lengyel Zoltán, a magyar ellenzék e fényes 
nevű vezéralakja Írja. Irodalmi i'ómunkatárea: liródy 
Sándor. Belső dolgozótársai : Ábrányi Emil, Bródy 
Sándor, Cholmky Viktor, Erdély Jenő, Feld Aurel, 
Gábor Andor, Hacsak Géza, dr. Hajdú Miklós segéd- 
tzcikeszlö, lldló Márton, dr. Kalmár Antal, Kémény 
Simon, Lengyel Zoltán, Kádas Sándor, Pásztor Árpád,

Székely Miklós, Szabolcs Bálint, Szép Ernő. Ez a név­
sor — élén Braun Sándor szerkesztővel — kész pro­
gramul. Hangban, tartalomban formákban, színekben 
s elevenségben uj ez az újság. Valósággal zászlóvivője 
A Nap a magyar függetlenségi törekvéseknek és úgy 
politikai, mint újságírói sikerei óriási tényezővé tették. 
A Nap hasábjain tükröződik a leghívebben a magyar 
közönség érzelemvilága. Kiilöu szenzáoziója, hogy a 
legkorábban megjelenő újság a legolcsóbb is. Egy szám 
ára 4 fillér (8 hr.\ előfizetési ára egész évre 16 kor., 
félévre 8 kor., negyedévre 4 kor., egy hónapra 1 kor. 
40 fillér (70 krujezár). Az érdeklődőknek A Nap ki­
adóhivatala (Budapest, Vili., Bökk Szilárd-utoza 9. ez.) 
készséggel küld mutatványszámot.

Felelős szerleesztő:

Dr. MÚL LEK

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Szerkesztői üzenet.
M. Gazdák Vásárcsarnoka. A ezikk a következő 

számban jön.

Ilii Ilii II Ilii II11 Ilii

Kiadó lakás.
2 szoba, konyha, kamara és egyéb 

melléképületükből álló utczai lakás, 300 
korona évi haszonbérért, szeptember 
25-től kiadó Hid-utcza 1 sz. alatt.
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FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körnt).

8s»pt6, májfolL p»U»ols, mlteaxer, ráncsok
fe__eltűrniee aa arcsrél s ralódi - jr J5á ■

^ ** *****
iSAhéle

■sépitűazerrel 
való bekenéa által.

Melyik vendéglőben étkezik Budapestent

SCHULLER FERENCI
(V > újonnan berendezett el »»rangú éttermeiben 

Hudapest, VE, AarirÁasy.ut 30.
jnert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 

pontos kiszolgálás van.

Írógép
».y KtvArólegos elárusítóin
SßFAÄAQÖ TESTTÉBEB

" Bedatiest V, Arany János-a, a .
Kérjen mindenki proapebtnatt

_ ®87 ttvesr ár» 2 koron».
HoeeS nforhasiappan 1 K, púder V20 li.

gyógyszerész 
Bpest, Andrásey-ut 47.

**w 11 ■ ujvriittBBiippBn ■ H| pu
Ä BALASSA KORNÉL

Budapest. O-utcza 42. 44 tsa- 
. iá« ház). 45. 46, és UJ-dtca 43.

•file részv. társas ág 
megóvó-intézete
az első és legnagyobb. 
*/s millió részvény- 

töke

-'..000)1

■RÖLYuTflRSfl

BABYMIRA-CRÉM

Bgyedüb készítő!

• gyógysz. Zágráb
5 doboz ára bóra 8 K 90 f„ ,0 dohn, » , mn ,

A DREZDAI fflQTORSTÁR
rés/yáeytársatiig
eá*-, »ll.ózáz-molOrBl 4.

a u4íí«! GELLÉÜT IGNÁC éa Tea
S Ood.ee.4. »L, T.rt, a»r»« <1
I

Katzer szőrmééről az egész világon el vannak íj 
terjed ve_é»_elsOranguaV. U

tfZsorna'

KBFELBJTS

bansl*-a

T
FtvepMiue \arTbo

TOJÁS 
KÉSZÍTMÉNY

is|4si*r,éla Ssljreti 
áss»4ls»d» • sott» és rézéin*1.

»AOT WtEGTAKARITÄS,
"T íí,íí.lí.jll?<e" rinnrOilnibnn 

L J u árogertába* — KéezlU:
STROBENTZ TESTVÉREK. R,f

»•e>4««U gyén, SUOAftST

fél»
védjegyül 
férfi —

nyakkendő,
kitűnő

magyar Ipari
F/iRIS

Szállodás: Simon Ril
Budapest, VI.,Váczl-körut 26.is.
100 «óba 2-20 K-tól feljebb, kieeolgális- 
hbI Aa villanyvilágitieeeu együtt FUrdók, 
tuogans kávéház, ótterom. V'illamoa vasúti* 
•"••gallAhely qz ösezeé pályaudvarok Ál .
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72. szám.

979—1907 v. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 

102. íj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyonyedi királyi járásbíróságnak 1907. évi Sp. 897 3 
és 1905 V. 997/11 sz. végzések következtében dr. Müller 
Jenó ügyvéd áltál képviselt a Nagyenyedi kisegítő 
takarékpénztár javára Florea Nikulajné és t. ellen 3000 
kor. s jár. erejéig 1901. évi julius hó 6-ón és 1906. 
május 1-éu foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 3990 kor. becsült ingóságok, u. m.: Florea 
NikitJájnénal és Florea Juonnál 2 ökör, 3 tehén, 2 tu­
lok, 40 juh, 1 ló 1560 kor. beesettekben ; Nesztor 
Juonnál 1 tehén, 1 ló és 20 juh 350 kor. becséi lékben ; 
Nesztor Joszifuál 6 tulok, 2 ló és 10 drb juh 2080 
kor. becsértékben nyilvános árverésen cl adatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 507 18 számú végzése folytán 3(00 korona tőke- 
követelés, ennek 1901. julius 6-tól 8% kamatai és 1897. 
évi október hó 6. napjaiéi járó 8 % kamatai, biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Intregáldon az elöljáróság 
házánál leendő megtartására 1907. szeptember hó 26-lk 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108 §-a élteimében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el 
fognak adatni.

Kelt Nagyeuyeden, 1907. évi augusztus hó 23-áu.

174 1-1
Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

Garantált vegytiszta

rézgálicz
legjutányosabb árban kapható a

Magyar Gazdák Vásárcsarnok 
Ellátó Szövetkezeténél

MAROS-VÁSÁRHELY.
Sllrgönyczim : Aurora.

175 1—3

V

NAGYENYEDI

ÖNYVNY0MDA ÉS 
k PAPIRÁRUGYÁR H

NAGYENYEDEN.

KÓSZit ■ műveket> folyóiratokat, hir-
.......... — lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, falraga­
szokat, meghívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványokat, taka­
rékpénztári zárszámadásokat. To­
vábbá póstacsomag- és üveg- 
czlmkéket, porkapszulákat, 

papírzacskókat, kötözőpa- 
pirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyom­

tatványokat könyv­
es kőnyomdai O 

vagy dombor- 
O nyomásban

Dobozárugyár e“p,é”0lC8d Litográfiái„. , kivitelben. ,," .Könyvnyomda mill nt özet.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u, m. közönséges és hajlított dobozokat sib.
gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

Közérdek. 5. oldal.

A NAGYSZEBENI
ÁLtTAbÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat
és pedig a követke

A. *L ;4 /0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a 
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 
1000 K. után 26 K. ii f.

tí. 5% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köl­
csön legkisebb összege 20.000 K. -.. A törlesztés
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden 
1000 K. után 27 K. 16 f.

C. 6'/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 
szege 10.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 : iévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 80 f.

b* b , ,Q kamatlab mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege 2000 K.

magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
‘lő feltételek mellett:

I a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 
5 let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
I b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
5 fesziét minden 1000 K. után 37 K. 47 f,
E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
I részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
E b 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
= 1000 K.

félévi

félévi

félévi

I a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) t 
E részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
I b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) t 
E részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 í.
I c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) t 
E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
I d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

.. Az A- alatti külcsön:’,k csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
0 esőn az 6gyszersmindenkorra 1% törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 

készpénzben fizettetik ki.
Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 

által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.^Ital

Ék WT Ék jP a niagyar újságírás szenzácziója, Magyarország 
““ ™ legfüggetlenebb és legelterjedtebb napilapja.
Felelős szerkesztője: Braun Sándor. Politikai főmuukatársai: Bródy Sándor, Lengyel

Zoltán és dr. Kalmár Antal.

A N A P a 48-as eszmény leghívebb katonája és a 67-es politika kérlelhetetlen üldözője.

A NAP már korán reggel megérkezik a vidékre.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb Jap, de a legolcsóbb is.
Egy szám ára 3 krajezár.

Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy hónapra I korona 40 fillér. 

Mutatványszámokat készséggel küld :
A N A P kiadóhivatala Vili. kér. Rökk Szilárd-utcza 9. sz.

Tancztanitási jelentés.
Tisztelettel értesítem a városunk nagyérdemű közönségét, hogy

a Sétatéri helyiségben a kollégiumi ifjúság részére zártkörű

TÁNCZISKOLÁT
nyitok, hol minden újabb tánezot a legmodernebb stylben ok­
tatok.

Gentri-Boston magánórákat intelligens úri családoknál úgy 
csoportok, mint egyes személyek részére szívesen és előnyös félté- ^ 
telek mellett adok. Iskolai növendékeknek délután 6—8 óráig,
felnőtteknek 8 — 10 óráig

Beiratkozni lehet lakásomon a táncziskola helyiségében a nap bármely érájában,
A n. ó. közönség b. pártfogását kéri

109 3-4
Herlitska Nándor

okleveles láncztanitó.

1-.)! I

1)1 1

I
.
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„Economul“
részvényekre alapított hitelintézet és 
takarékpénztár Kolozsvárt, az alul­

írott megbízottja állal, Nagyenyed 
város és vidékétől betéteket fogad:

Állandóan (felmondás melleit) 5 ‘ V/o, 

Azonnali visszafizetés mellett 43/4%. 
Nagyenyed, 1907. augusztus 3 1-én.

Maior János s. k.
170 2—3 lSespeies.
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Hegyi János
míilakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövia-utcaJD.

Aján'om a u. é. bír okos és gazdaközötisógitek 
ki; iiiiö és elíín ndü marok lerakó arató-gépemet mér­
sékelt használati dij mellett, avagy tesz aratásra, uulyei 
ná sm raktáron megtekinthetnek és az arotasra meg­
szerezhetnek, avagy az idényre szerződés.leg It-köt- 
ketuek.

Tóvalba ajánlkozom tökeketes, tiszta és szakszerű 
cseplesre, utóit két teljesen njonnan javitott gözeseplő 
ganmuremmai évek óla gyakorlattal be is bizonyítottam.

Elvállalok mindennemű gépek és lakatos munkák 
készítését, szakszerű javítását, biezrklik, varrógépek, 
permetező gépik a legjobb gyártmányokból és minden­
féle gépalkatrészek állandóan raktáron tartatnak.

Tökéletesen jó ;umetezók és bicziklik napi dijak 
mellett használatra kiadatnak.

Szakmámba vágó mindennemű költségvetéssel és 
felvilágosítással díjtalanul szolgálok.

Becses pártfogást kér
kiváló tisztelettel

12 71-104 HEGYI JÁNOS,
mülakatos és gépijavitó műhelye,

??

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak,
A MALNASI

SiCULSÁ”
FORRÁS-VÍZ,

a sós savanyuvizek királya, 
Sziklareteyeken at fúrt 
Artézi forrós.

A gyomorégést rögtön megszűn­
tül. Páratlan étvágy gerjesztő. ■ 
Azonnal haló különlegesség a 
gege, tüdő, terek, gyomor, vese, 
holy reg hurutos banlalmai ellen 
korányi, hclbly, Tauszk, Kiég- 
ier, huricsán Jőz,el tanai urak

LtVirtí'í „SI6ÜLIA'
fonást a kontimns legoúsalL 
MT természetes alknlikus sós 

[tisavanyuvizének minősítik. "Spjj

Magyarországi főraktár :

BRAZAY BAUMAN
BUDAPEST, Józseí-körut 37.

Kapható mind' n gyógyszertárban, drogéria és 
fűszer kereskedésében.

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGÉ
ZZ f ZZ mm rr

GŐZ, KAD 2 KO ke FÜRDŐJE
.••••••eeee» va-nt-utc» -t

Gőzfürdő.
Fürdőidé : 

Férfiaknak: szerda, 
csütörtök, szombat és 
vasárnap reggel ti üvá­
lói délután 2 óráig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel G órá­
tól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 50 

fillér fizetendő.

eeeeeeeee»eeeeee vaséit utea t eeee#eeeeeee

Kádfürdő.
**€!** -e

« Kö (medencze) fürdő
Fürdőidö:

Az óv miudenik szakában, a hót 
minelon napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli ö órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

Az | 1 j 2 j 3 j 4 j 5| 6 
s zámu kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 1.40 2.—
Tanulóknak 1.— k. K. K:
Szülőjükkel együtt für­

dő gyermeknek ä 60 f. ! *,

*) Ezen díjért a szülőn kivid még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

Fürdőidö:
Férfiaknak : szerda, 

szómba*, vasárnap reg­
gel 6 órától esteG óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti G diáig.

Nőknek:Kedds pén­
tek reggel G órától este 
6 óráig és c-ül öltökön 
reggel 6 órától délután
2 óráig. _

Árak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hütő-medenczck; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok, 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor,

üüi iisniís Talrolpztár rés zv.-i
Részvénytőke: 400 OCO kor. Tartalékalap 200.000 kor. 

...... .............. .
ElíinvnS kölcsönt ad beláblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
uuiijua sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.
Vásárol 6s elad értékpapírokat.
I fltátilfl elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
uutetuu dij mellett.
idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysi?a szerint legelőnyösebb feltételek mellettluuunut szinjjtoi )e

Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogai el.

Nyílva áll hétköznap (J. e. 9—12, d. u 3—4 óráig.
Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt. TSSffl

[FISCHER*. ÉS TÁRSA NAGYENYED Msó-Fehér megye.

Hl

<5N,5>

gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcjlj-aljny 
I millió élókeritts csemete.

SáUlérlXk. * Díszcserjék a Rozsak 
ßogyyyiimölesOek stb.

Kifogástalan
UúlÓültUDJok.

X>/i millió szóló oltvány.
Európai él ímerlleal jimi tj 
gyDkerts iiilivemík $ib.

Árjegyzék és művelési utasítás mgyéa

EGYESÜLT Fft- es »CLGQLTDimiSKOUK riSCHER és TfiRSA. rs AMBROSI M.

Nyomatott a Nagjeujt.di Könyvnjomdu és Piipmuugyúi RósíVényUUsubág könyvnyomdájában Nagyenyoden.
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